

sb0064 4 180 mtib1076

belpolitikai hireink jegyzéke /2. rész/

sb0041 „hosszu az ut elöttem,
 sb0042 magyar-jugoszláv testvérterületi együttműködés
 sb0043 fokozza exportját a győri gardénia
 sb0044 rendőrségi felhívás
 sb0045 halálos közlekedési balesetek
 sb0046 február 1-től új forgalmi rend miskolcon
 sb0047 a fővinform jelenti
 sb0048 üdvözlő távirat
 sb0049 alois mock látogatása
 sb0050 gyarmathy ágnes kiállítása
 sb0051 marjai józsef jugoszláviába utazott
 sb0052 gábor andorra emlékeztek somogy megyében
 sb0053 időjárásjelentés
 sb0054 betiltották a keszthelyi angolnatelep működését
 sb0055 export-virafórum a magyar kereskedelmi kamarában
 sb0056 miroslav válek látogatása
 sb0057 időpont változás a vigadóban
 sb0058 szőnyi istván emlékülés zebegényben
 sb0059 ítélet a szivárvány áruház vállalat alkalmazottainak ... /1/
 sb0060 ítélet a szivárvány áruház vállalat alkalmazottainak ... /2/
 sb0061 öttalálatos a farsangi lottószelvények között
 sb0062 tömeges közlekedési baleset budapesten
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: halasi györgy,
 oltványi ottó,
 izsák erika,
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/

gw

21.11

170184 1371

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 18.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

Lakáskörülményeink - a ksh felmérése

1984. január 18. - a központi statisztikai hivatal „a lakás- és kommunális ellátás fontosabb adatai”, című most megjelent kiadványban tette közzé az utóbbi évek jellemző adatait a lakáshelyzetről, a kommunális ellátottságról, a lakókörnyezetről, illetve ezek változásairól.

a statisztika szerint magyarországon 3.7 millió lakás van, mintegy 350 ezerrel több, mint 8 évvel korábban. így száz lakásban napjainkban 292-en élnek, szemben a 8 évvel ezelőtti 317-el. a fejlődés a községekben a legszembetűnőbb, ahol a 100 lakásra jutó népesség száma 327-ről az országos átlagra, 292-re csökkent. a legkevésbé a vidéki városokban javult a helyzet, ahol 8 évvel ezelőtt 309-en, ma 303-an élnek száz lakásban. az ország megyéiben élők közül a bács-kiskun megyeiek laknak a legtágasabban, itt 100 lakásban 264 a lakók száma, s a legnagyobb a zsúfoltság szabolcs-szatmárban, ahol a megfelelő adat: 315 lakó lakásonként.

a felmérés idején a közvilágítást több mint 864 ezer fényforrás szolgáltatta az országban. ebből a fővárosban 98.855 lámpa világított, a megyeszékhelyek közül a legtöbb, több mint 15 ezer pécsett és miskolcon, a legkevesebb, 3133 pedig szekszárdon.

a vezetékes gázzal ellátott lakások száma megközelíti az egymilliót, s több mint 50 százalékukban fűtésre is használják a gázt. propán-bután gázpalackot 2.3 millió háztartásban használnak. a

távűtésbe, illetve a melegvíz-szolgáltatásba bekapcsolt lakások száma 8 év alatt 252 ezerről több mint félmillióra, illetve 208 ezerről 452 ezerre emelkedett. a statisztika képet ad a vízvezetékcső-törések számáról is. ebben a lista élén a megyék közül csongrád áll, egy év alatt 4176 töréssel, holott a vízvezeték-hálózat nem hosszabb, mint a többi megyében.

az országnak 432 gyógy-, tisztasági és strandfürdője van, amelyek egyszerre 447 ezer vendéget fogadhatnak. az ország 24 gyógyfürdője közül 9 a fővárosban található.

a gyors ütemű építkezések ellenére országsszerte több lett a városokban a zöldterület, amely megközelíti a 150 millió négyzetmétert. a játszótérek száma összesen ötezer, alapterületük 3,7 millió négyzetméter, másfélszer akkora, mint nyolc évvel ezelőtt. /mti/

mg/mi/sa sl ie
00.10 180184 2231

--

sb0002 4 150 mtib1002

kölcsön és állami támogatás a régi épületek új hőszigeteléséhez /1. rész/

1984. január 18. - az épületek fűtését szolgálja az országban felhasznált energia csaknem egynegyede, s ezért ennek takarékosabb felhasználását az utóbbi években több jelentős intézkedés szorgalmazta. ezt segítette az új lakóházak és egyéb épületek fokozott hővédelmét előíró új műszaki szabvány, amelynek betartása már több mint egy éve kötelező, s elmulasztása esetén az építésügyi hatóság megtagadja az építési engedély kiadását. ám az épületek, lakások túlnyomó része még az elavult hővédelmi szabvány szerint épült. ezért született az a döntés, hogy - ha gazdaságosan megoldható - a tanácsai kezelésű bérházak felújításakor az utólagos hőszigetelést is el kell végezni.

a magyar közlönyben most megjelent pm-évm együttes rendelet szerint kedvezményes otp kölcsönrel, és ezen felül állami támogatással is ösztönzik a korábban épült családi- és társasházak, öröklakások és más személyi tulajdonban lévő lakások tulajdonosait az utólagos hőszigetelés elvégzésére. ezzel a munkával ugyanis a fűtési energia felhasználása 30-50 százalékkal is csökkenhet. a kedvezményes kölcsönnek és a vissza nem térítendő állami támogatásnak egyaránt alapvető feltétele, hogy a hőszigetelési munkákkal teljesítsék legalább az új szabványban előírt hőtechnikai követelményeket. korábban az utólagos hőszigeteléshez csak az

építési költség 70 százalékáig és 15 éves törlesztési időre nyújtottak 3 százalékos kamatozású kedvezményes hitelt. a módosítás alapján a 15 ezer forintot meghaladó hőszigetelésre lehet kedvezményes - 3 százalékos - kamatozású kölcsönt igényelni, amely a munka költségvetési összegének már 90 százalékáig - legfeljebb százezer forintig - terjedhet. a törlesztési idő is hosszabb lehet, de legfeljebb husz év, s a havi törlesztési részlet 200 forintnál kevesebb nem lehet.

előfordulhat, hogy a kedvezményesen kapható százezer forintos kölcsön még nem éri el az építési költség 90 százalékat, s ekkor kiegészítésként a magasabb kamatfeltételekkel - a teljes építési költség 90 százalékáig terjedően - bankhitel is engedélyezhető. a lakóházak korszerűsítésével, felújításával együtt végzett utólagos hőszigetelésre is kapható kedvezményes kölcsön - az előzőekben meghatározott feltételek szerint -, de ezt az igénylést tételes költségvetés szerint elkülönítve kell benyújtani. /folyt. köv./

sb/gg/sa sl ie
00.11 180184 2412

--

sb0003 4 150 mtib1003

kölcsön és állami... /2. rész/

egész épületre kiterjedő utólagos hőszigetelés esetén állami támogatást is kérhetnek az érdekeltek, ha bizonyítható a befektetés gazdaságossága. alapkövetelmény, hogy évi egy kilowattóra fűtési energiaigény csökkentéséhez szükséges kivitelezési költség az egyedi fűtésű lakásoknál 6 forintnál, a központi fűtéses vagy távfűtéses lakásoknál 8 forintnál kevesebb legyen. ebben az esetben az utólagos hőszigeteléshez nyújtható állami támogatás összege elérheti a kivitelezési költség 50 százalékat, de legfeljebb a lakásonkénti 25 ezer forintot.

az új rendelet január 1-én lépett hatályba.

a szigetelőanyagipar a várható keresletnek megfelelően bővíti a termelést és a választékot. megkezdte üzemszerű munkáját az új tapolcai szigetelőanyaggyár, amely évente 130 ezer köbméter bazaltgyapot szigetelőlemezt készít. perlitből, hungarocellból és egyéb szigetelő tömeganyagokból is elegendő a kínálat. az építőipari tudományos egyesület pályázatán nyertes alkotások felhasználásával pedig bővíti a választékot hézag-tömítő anyagokkal és szalagokkal is. /mti/

sb/gg/sa sl ie
00.11 180184 1124

--

sb0004 4 130 mtib1004

a fővárosi távhőszolgáltatásról - félidőben a fűtési szezon

1984. január 18. - félidejéhez érkezett az 1983-84-es fűtési idény: az október 10-i üzemkezdet óta eltelt időszakban 200 ezer budapesti otthon melegéről gondoskodtak a fővárosi távfűtőművek dolgozói. szolgáltatásaikat igénybe vette csaknem 3700 szociális intézmény és mintegy 360 iparvállalat is. eddig különösebb fennakadás nem volt a távhőszolgáltatásban, az előfordulat hibákat többnyire a rosszul légtelenített vezetékek, a feltöltetlen radiátorok okozták - tájékoztatták a fővárosi távfűtőműveknél az mti munkatársát.

a fűtési szezon kezdetétől az elmúlt esztendő végéig eltelt 84 nap alatt budapestben a levegő átlagos hőmérséklete plusz 4.9 celsius fok volt, 2 celsius fokkal alacsonyabb az 1982 hasonló időszakában mért átlaghőmérsékletnél. a fűtési idény legmelegebb fűtőanyaggal többet használtak fel a lakások fűtéséhez mint 1982-ben. ennek ellenére - a különböző műszaki intézkedések eredményeként - megtakarításról adhatnak számot, hiszen ezt a nagyobb mennyiségű üzemanyagot jobb hatásfokkal tüzeltek el, mint korábban, egy légköbméter fűtéséhez - az előírt hőfokot betartva - kevesebb energiahordozóra volt szükség.

szélsőséges időjárási viszonyok között kellett az otthonok előírt 20 celsius fokos melegét biztosítaniuk a fűtési idénynek. a legjobban december 13-án kellett „rákapcsolniuk”, akkor mínusz 6.3 celsius fok volt az átlaghőmérséklet. a fűtési idény legmelegebb napja is decemberben volt: 26-án plusz 10.8 celsius fokos középhőmérséklettel. ezeket a nagy ingadozásokat is beszámítva a távfűtött lakásokban átlagosan 22 celsius fok körüli volt a hőmérséklet. az ellenőrző mérések tanúsága szerint a nem megfelelően fűtött otthonok aránya - ahol a hőmérséklet 20 celsius fok alatt maradt - 1.4 százalék volt.

a hőszolgáltatásra 5300 panasz érkezett. a távfűtő művek illetékesei szerint a bejelentéseknek mindössze 20 százaléka volt indokolt, a többi az ellenőrzések tapasztalatai szerint megalapozatlannak bizonyult, sokan kevesellték a lakószobákra előírt 20 celsius fokos maximumot, vagy kifogásolták a radiátorok felületi hőmérsékletét. szép számban akadtak olyan panaszok is, amelyekkel nem a fűtési-hoz kellett volna fordulniuk a fogyasztóknak. ez utóbbi esetekben - a nem a fűtési karbantartotta házaknál vagy garanciális épületeknél - az épület kezelőjének vagy a kivitelező vállalatnak kell elhárítania a hibát. sok gondot okozott, hogy egyes újonnan átadott épületek fűtési rendszerének beszabályozása elmaradt. /mti/

fr/mi/sa ag ie
00.12 180184 2574

--

sb0005 4 130 mtib1005

aszfalt kerül józsefváros utolsó földutjára

1984. január 18. - budapest viii. kerületében tavaly kezdték meg egy nagyobb átmérőjű csatorna elhelyezését, az idén hozzálátnak a gázvezeték elhasználódott részeinek cseréjéhez, s a közmű-munkákat követően aszfaltot kap józsefváros utolsó földutja: a stróbl alajos utca. a városrész egyik legelhanyagoltabb területe különösen az asztalos sándor ut és a strázsa utca közötti szakaszon idézi a múltat. az utfelújítással és a burkolatépítéssel a jövő esztendő végéig kell elkészülni, s addigra a közvilágítást is korszerűsítik.

a kerületi tanács műszaki osztálya az idén egyébként még két utca korszerűsítését tervezi a józsefvárosban. megújul a déri miksa utca a rákóczi tér és a nagyfuvaros utca közötti szakaszon, s új aszfaltot kap a koltói anna utca a szigetvári és a dobozi utcák közötti részen. /mti/

ri/ka/sa -ár ag ie
00.12 180184 0891

--

sb0006 4 160 mtib1006

szabadidő központ épül a városligetben /1./

1984. január 18. - jó ütemben halad a városligetben - a közlekedési múzeum szomszédságában - a fővárosi ifjúsági szabadidő központ építése. a fővárosi tanács 1984. évi fejlesztési terve szerint a létesítmény még az idén elkészül.

a közművelődési intézmény kialakításához a hajdani vásárváros egyik nagy kiállítóterme, a petőfi csarnok szolgál alapul. ennek megerősített acélszerkezete tartja majd az új épületet. a munkálatokat a fővárosi tanács beruházási főosztálya felügyeli és koordinálja. itt elmondották: az alapok megerősítése már befejeződött, jelenleg a közbenső földem, a tartóoszlopok felújításánál tart a kivitelező, a kulturális fővállalkozási betéti társulás. folyamatosan dolgoznak a külső és a belső közművek, a külső falak építésén, a tetőszerkezet hibáinak kijavításán, illetve a szakipari - például az asztalos és a lakatos - munkákon.

az épület két intézménynek, a repüléstörténeti múzeumnak és fővárosi ifjúsági szabadidő központ. felső szintjén helyezik el a repülés múltját bemutató gyűjteményt: a közlekedési múzeum eddig kedvezőtlen körülmények között - például hangároknak, a szabad ég

alatt - tárolt, s mostanáig be nem mutatható, ipartörténeti értékű tárgyait, dokumentumait. a földszinti tereket mozgatható, kiszedhető falak határolják majd, s itt kap helyet a három, 80- 120 négyzetméteres kamaraterem, s a több mint ezer négyzetméteres - többszáz embert is fogadni tudó - nagyterem. az általános épülettervező vállalat tervei szerint a szabadidő központhoz szorosan kapcsolódik majd egy szabadtéri színpad, s egy kerthelyiséges vendéglő is. ugyancsak a földszinten alakítják ki a fiatalok bazárját, amely divat- és sportcikk vásárlására, sporteszközök kölcsönzésére ad lehetőséget. a közlekedő tereket kiállítóhelyiségként hasznosítják.

a létesítmény tervezőit nem annyira a tetszetősség, mint inkább a célszerűség vezérelte. ennek megfelelően a kivitelezéskor a legtakarékosabb technológiát alkalmazzák az építők: a nagyterem például aszfaltpadlózatot kap, a síma betonfelületeket a belső terekben sem burkolják. /folyt. köv./

na/ka/gw
00.13 180184 2149

--

sb0007 4 160 mtib1007

szabadidő központ épül ... /2./

a fővárosi szabadidő központ építését a kish budapesti bizottsága kezdeményezte, a beruházás költségeihez a fővárosi tanácson kívül a kish központi és budapesti bizottsága, az állami ifjúsági bizottság és a közlekedési minisztérium is hozzájárult. a munkálatok jelenlegi üteme alapján úgy tűnik - vélik a fővárosi tanács illetékesei - nem lesz akadálya annak, hogy a jövő év tavaszán birtokba vegyék a fiatalok a városligeti kulturcentrumot. /mti/

na/ka/ag/gw ie
00.13 180184 0509

--

sb0008 4 160 mtib1008

uj tantervhez uj szemléltető eszközök

1984. január 18. - elegendő taneszköz lesz az idén - ígérik az országos tanszergyártó és értékesítő vállalatnál. 1984-ben mintegy 900 millió forint értékű taneszközből és oktatási berendezésből vásárolhatnak a tanintézmények.

az új tantervnek megfelelően az idén 18 féle oktatási segédeszközt - egyebek között hangszalagokat, diasorozatokat, hanglemezeket, különféle térképeket - kapnak az iskolák. a vállalat elkészítette azokat a taneszközöket is, amelyek sok iskolában elhasználtotak vagy más okok miatt hiányoznak.

a taneszközökön kívül új típusú iskolalaborokat - ugynevezett „allmedia”, rendszerben készült tanuló-, rajz- és tanári asztalt, gördíthető állványos táblát, eszköztárolót - hozott forgalomba a vállalat. árulnak a gyerekek méretéhez igazítható tanulóasztalokat és székeket is. a vállalat tovább fejleszti bolthálózatát: a tervek szerint a tanév elején nyílik békéscsabán taneszközbolt. /mti/

és/tr/sa ag ie
00.14 180184 0992

--

sb0009 4 130 mtib1009

a pályakezdő orvosok és gyógyszerészek munkába lépésének új rendje /1. rész/

1984. január 18. - az egészségügyi és a szociális intézmények, szolgálatok január 31-ig hirdetik meg azokat az állásokat, amelyeket a pályakezdő általános orvosok és fogorvosok tölthetnek be. pályázati felhívásaikat felügyeleti szerveik útján juttatják el az orvostudományi egyetemekre, ahol február 18. és 22. között ismertetik azokat a végzős hallgatókkal. a fiatal gyógyszerészeknek szánt állások jegyzékét a végzésüket megelőző évben, augusztus 31-ig közlik az egyetemekkel, amelyek szeptember 18. és 22. között teszik közzé ezt a listát.

miként az egészségügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondották: a pályakezdő orvosok és gyógyszerészek munkába lépését szabályozó új rendelet - amelyet most adott ki a minisztérium - előírja, hogy az intézmények felajánlhatják a pályakezdőknek mindazokat az állásokat, amelyek betöltéséhez nem szükséges szakképesítés és /a korábbi rendelkezéstől eltérően/ ehhez előzőleg nem kell kérniük a minisztérium engedélyezését.

az egyetemek ajánlásait 5 példányban adják a hallgatóknak, azért, hogy azok, ha akarják, több munkahelyen is jelentkezhesse. az ajánláshoz mellékelnek egy ugynevezett visszajelző lapot, ezt a hallgatók annak az intézménynek adják át, amellyel munkaszerződést kötnek. ezt a lapot a munkáltató elküldi az egyetemnek, az pedig tájékoztatja a többi hallgatót: mely állásokat töltötték már be. ezzel az intézkedéssel megelőzik azt, hogy egyes hallgatók 70-80 állásra pályázzanak egyidőben, és több intézménnyel kössenek munkaszerződést. az egyetem arra ösztönzi a végzős hallgatókat, hogy megfontoltan, de lehetőleg egy hónapon belül döntsék el: melyik munkahelyet választják, és ott álljanak munkába, ahol a szerződést megkötik. a munkáltatók - a pályázók tanulmányi eredményeit figyelembe véve - szintén egy hónapon belül bírálják el a pályázatokat, s az orvosokat, fogorvosokat legkésőbb április 1-ig, a gyógyszerészeket november 1-ig értesítik döntésükről. /folyt. köv./

me/mi/sa ag ie
00.15 180184 2067

--

sb0010 4 130 mtib1010

a pályakezdő orvosok ... /2. rész/ - az elutasítást a döntéstől számított 8 napon belül közlik az érdekeltekkel.

a pályázat közzététele után megüresedett állásokat is felajánlják a fiataloknak. ezeknek a számát azonban az egészségügyi minisztérium határozza meg, az egészségügyi ellátás szükségleteit figyelembe véve. a második pályázati felhívást az általános és a fogorvosok számára szeptember 25-ig, a gyógyszerészek számára április 25-ig függesztik ki az orvostudományi egyetemeken. a meghirdetett állásokra az általános és a fogorvosok november 30-ig, a gyógyszerészek a végzés évében, június 30-ig pályázhatnak.

az a pályakezdő, aki első pályázata során nem tudott munkaviszonyt létesíteni, pályázhat a következő évben végzők számára meghirdetett állásokra. az új jogszabály lehetőséget ad a kezdő szakembereknek arra is, hogy az eddigieknél rövidebb idő eltelté után változtathassanak munkahelyet. az az orvos, fogorvos, aki szerződése megkötésének évében munkába lép, egy év eltelté után munkahelyet változtathat. az viszont, aki a munkaszerződése megkötése évében nem kezd dolgozni, csak a munkába lépésének napjától számított egy év eltelté után pályázhat más munkahelyre. a jogalkotók ezzel az intézkedéssel is arra akarják készíteni a pályakezdőket, hogy a szerződés megkötésének évében kezdjék meg hivatásuk teljesítését. /mti/

me/mi/sa ag ie
00.15 180184 1378

--

sb0011 4 150 mtib1011

energiamegtakarító magyar megvilágításmérő

1984. január 18. - nemzetközileg is újszerű, széles körűen felhasználható megvilágításmérőt fejlesztett ki az mta műszaki fizikai kutató intézet /mfki/ optikai, elektronikai főosztálya. a hordozható, kisméretű műszer digitális, folyadékkristályos kijelző segítségével számokkal mutatja a környezet megvilágításának erősségét.

hazánkban az elmúlt évtizedekben a világítás mennyiségének mérését erősen elhanyagolták, ami részben abból is fakadt, hogy sem nálunk, sem a többi szocialista országban nem gyártottak ehhez szükséges műszereket, a tőkés import pedig drága volt. a közelmúltban szakemberek felmérést végeztek ipari, közlekedési és kommunális-közüktatási területeken; a vizsgált helyek alig 10-20 százalékán találtak csak megfelelő mértékű megvilágítást. pedig a a megkívántnál kevesebb fény teljesítmény-csökkenést eredményez - emellett balesetveszélyes is -, a fölösleges, túlzott viszont nem jár olyan teljesítmény-növekedéssel, amely indokoltá tehetné a magasabb energiaráfordítást. a különböző munkákhoz szükséges megvilágításra ma már - luxban kifejezett - szabványértékek állnak rendelkezésre, s az mfki által kifejlesztett műszer most lehetőséget nyújt a megkívánt értékek pontos betartására, és pedig viszonylag olcsón, hiszen a tőkés importból származó megvilágításmérő ára 1600-1700 nyugatnémet márka, a hazai terméké pedig csak 20 ezer forint.

az új műszer nemcsak hiányt pótol. előnyös tulajdonságai a határon túl is felkeltették az érdeklődést. az mfki szakemberei két intézeti találmány segítségével a korábbi műszerekhez képest pontosabb színek-érzékenységet és a különböző irányból érkező fény tökéletesebb érzékelését tették lehetővé. ezekkel a tulajdonságokkal az mfki terméke a nemzetközi piacon is versenyképes lehet: a külföldön kapható mérőműszerek többsége ugyanis vagy nem képes ilyen precizitásra, vagy csak laboratóriumi körülmények között alkalmazható, és az ára is sokszorosa a magyar műszerének. biztató, hogy a konverta által gyártott nullszériás megvilágításmérőket a mígért rövid idő alatt értékesítette, s nyugat-berlinből máris huszdarabos mintasorozatra érkezett megrendelés. /mti/

mti fotó képajánlat: za 840117/1,7, 17

fgy/ka/sa jf ie
00.16 180184 2258

--

sb0012 4 150 mtib1012

borászati társaság alakult sopronban

1984. január 18. - szőlészeti és borászati társaság alakult sopronban 6 szőlőtermesztő állami és szövetkezeti gazdaság és egy pincegazdaság részvételével. tevékenysége az egész soproni történelmi borvidékre, a fejlesztésre, a termelésre, a feldolgozásra és az értékesítésre egyaránt kiterjed. a társaság hatáskörébe mintegy 1500 hektár nagyüzemi kezelésben lévő szőlő tartozik. tervezik azonban, hogy az egyéni termelőknek is szaktanácsadással szolgálnak, s felvásárolják tőlük a szőlőt.

a legsürgősebb feladatnak a tárolótér bővítését tartják. több, együttesen mintegy 80 ezer hektoliter bor tárolására alkalmas pincét akarnak építeni a következő években. céljuk az, hogy a borokat helyben tudják értékelni, óborként palackozni és értékesíteni. a soproni bor így nem veszíti el karakterét, és értéke növekszik.

/mti/

cser/sza/kz/gw ie
00.16 180184 0891

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

husüzemet épít a móri állami gazdaság

1984. január 18. - hat-nyolcezer sertés vágására, feldolgozására alkalmas husüzemet épít egy régi községi vágóhid átalakításával, korszerűsítésével a móri állami gazdaság. hat és félmillió forintot költenek erre a célra. az üzemben, az év végére várható átadása után, 10-15 féle felvágottat készítenek, s friss hússal is ellátják a környező településeket. a sertéseket a helyi fogyasztási szövetkezet közreműködésével a háztáji gazdaságokból vásárolják fel.

/mti/

dáv/fné/sa kz ie
00.17 180184 0535

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

évszázados diófák

1984. január 18. - reneszánszukat élők a diófa butorok, ezért itthon és külföldön megnőtt a kereslet a szép erezetű, kellemes színhatású, jól munkálható fa iránt. baranyában különösen sok található ebből a nemes fából: a kertek, udvarok, szőlők élő díszéből. ezeken a téli napokon döntik ki a vágásra ítélt diófákat, amelyeket az erdei termék vállalat vásárol meg ipari célokra, egy részét feldolgozott állapotban exportálja is. a vállalat pécsi üztemvezetősége körülbelül 300 köbméternyit gyűjt össze a szép, vén fákból. a legmasszívabb példányok a dráva menti síkságon termettek. némelyik egyidős a századunkkal, és faanyaga egy teljes köbméternyit alkot, amiért nyolcezer forint úti a gazda markát. a diófa értékes természeti kincsünk, elherdálni tehát nem szabad. kivágásához a tulajdonosnak engedélyt kell kérnie a községi tanácstól, és egyúttal kötelezettséget kell vállalnia, hogy a ledöntött fa helyébe újat ültet. ily módon megfiatalodnak ezekben az években a baranyai diósok, ám a termésüket már csak a következő évszázad emberei fogják élvezni. /mti/

igó/bné/kz/gw ie
00.18 180184 1111

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

melegvizes strand agárdon

1984. január 18. - jó ütemben épül a velencei-tó melegvizes strandja agárd délkeleti részén, a tóparttól mintegy két kilométernyire. készen van a termálviz-vezeték, az ivóviz- és villamosenergia-hálózat, előrehaladtak a fürdő építésével is.

a termálstrand, amely egy néhány éve feltört melegviz-forrás 52 fokos vizét hasznosítja majd, több ütemben épül fel. elsőként egy 200 négyzetméteres fedett fürdőmedence, a hozzá tartozó szociális épületek és az öltözők készülnek el, várhatóan szeptember végére. a fürdővendégek a jövő év elejétől látogathatják majd a strandot.

igen nagy gonddal alakítják ki a létesítmény környékét: fákat, örökzöld cserjéket telepítenek, parkot építenek.

a melegvizes strand átadásával megteremtődnek a velencei-tónál az elő- és utószezon jobb kihasználásának, valamint a téli üdülés megszervezésének feltételei. /mti/

dáv/fné/sa kz ie
00.18 180184 0922

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

több műtrágya jut a földekre

1984. január 18. - a mezőgazdaság idei terve jelentős feladatokat támaszt a növénytermesztőkkel szemben; 15 millió tonna gabona termelését irányozták elő, ez pedig föltételezi a korábbinál magasabb foku mesterséges tápanyagutánpótlás biztosítását. a m. szakemberei szerint az idén egy-egy hektárra több mint két és fél mázsa talajerőpótló hatóanyag jut, mintegy 8 százalékkal több az elmúlt évinél.

↑ Összesen

a műtrágya-kinálat várhatóan jobb lesz a korábbinál. hatóanyagban számolva 1.650 ezer tonna áll a termelők rendelkezésére. a legnagyobb tételben a nitrogén-műtrágyát árusítják, az előirányzat szerint 650 ezer tonnára számíthatnak az üzemek és a kistermelők. ez a mennyiség 40 ezer tonnával haladja meg az elmúlt évet. foszfor- és kálium-műtrágyákból szintén több jut a földekre. a hazai üzemek és a külkereskedelem szállításai nyomán foszfortartalmu anyagokból 480 ezer, kálium-műtrágyákból 520 ezer tonna alapozza meg az előirányzott hozamokat.

a szakemberek országszerte bevezették a részletes talajvizsgálatot, és ennek alapján határozzák meg a szükséges vegyszeradagokat. ezzel megelőzik a korábbi években esetenként tapasztalt pazarlást, azt, hogy időnként a szükségesnél nagyobb adagokat juttattak a talajba, olyan mennyiségeket, amelyek a növények számára lényegében hozzáférhetetlenek voltak. egész sor üzem vesz részt az új növénytaplálási kísérletekben; új technológiákat alapoznak meg ezekben az években. a módszer lényege: szigoruan meghatározott adagokkal és minden részletre kiterjedő elemzés-sorozattal határozzák meg a műtrágya-felhasználás legkedvezőbb értékeit. tovább javítják az idén a műtrágya-tárolás feltételeit, ezzel mérséklék a veszteségeket.

az idén 6 százalékkal több növényvédőszerhez jutnak a termelők. a szerek csaknem 60 százaléka hazai termelésből származik. némileg nő a szocialista import mennyisége. a termelők rendelkezésére áll a növényvédelmi előrejelzés mind jobban kiszélesedő rendszere. a szakszerű központi prognózist a helyi tapasztalatokkal kiegészítve a mezőgazdasági nagyüzemek jól hasznosíthatják a hozamok fokozásánál, a veszteségek mérséklésénél. /mti/

jf/ mz/zsu ie
09.05 180184 2180

945

--

sb0017 4 130 mtib1017

környezetvédő beruházás sárváron

1984. január 18. - fontos környezetvédelmi beruházás kezdődött sárváron: százhuszmillió forintos költséggel víz- és légtisztítómu, fertőtlenítőhely épül az állati fehérjetakarmányokat előállító vállalatüzemében, s ugyanilyen céllal korszerűsítik a feldolgozás technológiáját is. a beruházás során biológiai szennyvíztisztító kap a gyár - ezirába vizét védi, a város levegőjének szennyezését pedig egy biofilteres légtisztítómu akadályozza meg. a szennyvíztisztító 1985 nyarára készül el, a többi létesítmények pedig már idén megkezdik működésüket. /mti/

kre/kz/zsu ie
09.34 180184 0620

↑ helyi

--

sb0018 4 160 mtib1018

muzeumok országutja baranyában

1984. január 18. - az országban egyedülálló idegenforgalmi területegység alakult ki baranyában: a muzeumok országutja. teljes hosszában átszeli az ormánságot, műemlékek, muzeumok egész sora található a mintegy negyven kilométer hosszúságu út mentén. keleti kiindulópontja a siklói vármuzeum, nyugati végállomása a sellyei falumuzeum.

siklós hires végvárának termei adtak otthont gádor istván kossuth-dijas keramikus életművének, a kőtárban pedig a vár helyreállítása során napvilágra került középkori faragott kövek láthatók. a vár szomszédságában befejezéséhez közeledik az egykori rendház rekonstrukciója, amelyben a kerámia alkotótelep működik majd és kiállítják az elmúlt másfél évtizedben készült legszebb kerámia alkotásokat. ugyancsak az idén nyitják meg a közönség előtt a város helytörténeti gyűjteményét. később helyreállítják és muzeumként nyitják meg malkocs bej dzsámiját.

harkányban a bolgár katonai muzeum fogadja a látogatókat, kovácshidán református egyházművészeti kiállítás nyílt, vajszlón a kodolányi jános emlékmuzeumot tekinthetik meg a turisták. csányoszáron partizánmuzeumot rendeztek be, annak emlékére, hogy 1944-ben ezen a helyen alakult meg a legendás hiru petőfi sándor partizánbrigád. luzsokon, egy népi műemlékké nyilvánított mult századi talpasházban, a cigány származásu naiv képzőművészek alkotásai kaptak állandó otthont. drávaiványban, kóróson és

1045

bel

- 14 -

1984.01.18.

adorjásan restaurálták a festett kazettás református templomokat, s megnyitották a közönség előtt. a muzeumok országutjainak méltó lezárása a sellyén látható ormánsági muzeum, amely a tájegység jellegzetes épülettípusait, berendezési és használati tárgyait mutatja be. /mti/

igó/bné/ig kz ie
09.47 180184 1735

--

sb0019 4 150 mtib1020

korszerű méh-telep pakson

1984. január 18. - elkészült dél-dunántul legkorszerűbb méh-telepe. a tizmillió forint költséggel kialakított telepen nagyteljesítményű lemezbálázó, vasapritó és lemezprés is működik. a papír- és textilhulladékot egy 600 négyzetméter alapterületű csarnokban dolgozzák fel és tárolják, ugyancsak korszerű gépek segítségével. /mti/

gem/kjné/kz/mz ie
09.51 180184 0392

--

sb0020 4 160 mtib1021

új iskolák épülnek zalában

1984. január 18.- az idén 26 tanteremmel bővül zala megye általános iskolai hálózata. augusztus végére, tehát a következő tanév kezdetére nagykanizsán és keszthelyen készül el általános iskola. mindkettő 9 tantermes lesz. hévízen négy, bucsuszentlászlón és zalaapátiban 2-2 tanteremmel bővítik a meglévő tanintézetet.

a keszthelyen és lentiben épülő egyaránt 16 tantermes általános iskolának jövőre 8-8 osztályhelyiséget vehetik birtokba a diákok. szintén 1985-ben avatják fel a 4 tantermes tófeji iskolát, s a zalaegerszegi nevelési központ részeként is megnyitja kapuját egy

1045

bel

- 15 -

1984.01.18.

ujabb általános iskola. ez 8 tantermes lesz. ugyancsak a megyeszékhelyen még az idén hozzálatnak a város harmadik gimnáziumának építéséhez. a 20 tantermes „alma mater”, a tervek szerint 1987-ben nyitja meg kapuit. /mti/

tas/kné/kz/mz ie
09.57 180184 0865

--

sb0021 4 150 mtib1022

befejeződtek az évnyitó munkásgyűlések komárom megyében /1. rész/

1984. január 18. - a komárom megyei nagyüzemekben befejeződtek az évnyitó munkásgyűlések, amelyeken a gazdasági vezetők a múlt év zárásáról és az idej feladatokról tájékoztatták a dolgozókat. több helyen az egész megye iparának helyzetéről is tájékoztatták a munkásokat. ezekből az ismeretekből kiderült, hogy komárom megye üzei, vállalatai összességében teljesítették 1983. évi terveiket, de felgyorsult a gazdasági egységek közötti differenciálódás, egyes ágazatokban stagnált, vagy csökkent a termelés, más ágazatokban pedig erőteljes volt a fejlődés. a gépiparban például emelkedett az alkatrészgyártás, a késztermékek értékesítése azonban visszaesett. a vegyipari üzemek fokozatosan kilábalnak a hullámvölgyből. a megye építőiparának teljesítménye elmarad az előző évitől, az építőanyagipari üzemek viszont lényegesen túlteljesítették tervüket. bár bővült a fizetési gondokkal küzdő üzemek köre, a belső tartalékok feltárásával, valamint a szigorubb energia- és anyagfelhasználás eredményeként a vártnál kevesebb komárom megyei gazdálkodó egység zárta veszteséggel a tavalyi évet.

az idej gazdasági feladatokról szólva a tatabányai szénbányánál rendezett munkásgyűlésen - amelynek 1200 résztvevője volt - ismertették, hogy a tavalyihoz hasonló mennyiségű, 1,9 millió tonna szén termelését tervezik, de lényegesen javítani kell a tüzelőanyag minőségét. ehhez elsősorban a nagy értékű gépekkel dolgozó brigádok segítségére számítanak, akik különösen sokat tehetnek azért, hogy kevesebb követ, meddőt tartalmazó szén hagyja el a fejtéseket. a munkásgyűlésen bejelentették, hogy az idén már jobb körülmények között gazdálkodhat, építheti az új bányákat a tatabányai szénbánya vállalat, mert az állami fejlesztési bank több mint 4 milliárd forint állami kölcsönt átminősített tőkejuttatásnak, s így ezt a jelentős összeget nem kell visszafizetniük az államnak.

1045

a komáromi kőolajipari vállalatnál többek között arról tájékoztatták a munkásokat, hogy fokozatosan megszüntetik a kőolajfeldolgozást, és más üzemekkel együttműködve olyan gyárat építenek, ahol takarmánypremixet gyártanak majd. a kőolajfeldolgozóban kap majd helyet egy társulással létesítendő új sörgyár is. különösen kedvező változásról adtak számot a kollektívák az almásfüzitői timföldgyárban: fokozatosan élénkül a kereslet termékük iránt, s ezért az idén - hosszú idő után először - ismét a megszokott mennyiségű, 325.000 tonna timföldet gyárthatnak.

/folyt.köv/ ig
10.04 180184 2538

--

sb0022 4 150 mtib1023

befejeződtek az évnyitó munkásgyűlések ... /2. rész/

a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében legfontosabb ideai feladatnak a növényvédőszer-gyártást szolgáló beruházási program megvalósítását és a cavinton gyártásához szükséges új csarnok építésének befejezését jelölték meg. a tatai cipőgyár jó minőségű és kis sorozatokban gyártott cipőkkel bővítik külföldi vevőkörét. az építőanyagipari üzemek - a cement-, téglá-, vasbeton- és eternitgyárak - az idén is növelik termelésüket, de várhatóan ezúttal sem tudnak minden igényt kielégíteni.

a munkásgyűléseken elhangzott véleményekkel, javaslatokkal az üzemek vezetői kiegészítik az ideai terveket, amelyeket a hónap végén a szakszervezeti bizalmi testületek is megvitatnak. /mti/

ráb/wmé/ig kz ie
10.09 180184 0769

1045

--

sb0023 1 130 mtib1026

koszoruzás a budapesti gettó felszabadulásának évfordulóján

1984. január 18. - a magyar izraeliták országos képvisellete és a budapesti izraelita hitközség elnöksége - a budapesti gettó felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából - szerdán koszoruzási ünnepséget rendezett a wesselényi és a kertész utca sarkán lévő iskola falán elhelyezett emléktáblánál, a gettó egykori bejáratánál.

a kegyeletes megemlékezésen - amelyen részt vettek állami, párti, tanácsai és társadalmi szervek képviselői is - héber imre, a miok elnöke mondott beszédet, majd a koszoruzásra került sor. ezután a résztvevők a hősök temploma wesselényi utcai árkádsorához vonultak, ahol annak idején a gettó egyik kapuja állt, s az ottani emléktáblánál ugyancsak elhelyezték a kegyelet virágait. /mti/

vt/pá/s km sn

10.38 180184 0810

--

sb0024 4 150 mtib1027

varrnak, vasalnak, szerelnek - bedolgozók segítik a vállalati munkát /1.rész/

1984. január 18. - az iparvállalatok és szövetkezetek jelenleg több mint 45 ezer bedolgozót foglalkoztatnak. a könnyűipari üzemek látják el munkával a bedolgozók többségét, akik elsősorban varrnak, vasalnak, összeállítják a konfekciótermékeket. számos hiras- és műszeripari vállalat is kiad munkát azoknak, akik otthonukban szerelést, részegységek összeállítását és más kisebb munkákat vállalnak. jelenleg mintegy 50-60 vállalat és szövetkezet alkalmaz bedolgozókat. az ipari minisztérium értékelése szerint a termelés lassabb ütemű növekedése, illetve stagnálása az utóbbi időben visszavetette a bedolgozók foglalkoztatását is.

az mti munkatársai néhány üzemben arról érdeklődtek, hogy nekik miért éri meg a bedolgozók foglalkoztatása, és miért hasznos ez a forma otthoni munkát vállalóknak. az

a debreceni ruhagyár több mint 300 bedolgozót foglalkoztat, debrecenen kívül 10 más hajdusági és szabolcsi település asszonyai vállalnak ily módon napi 3-5 órás munkát. egy-egy körzetben bedolgozóközpontot is létesítettek, a munkát vállalók ott kapják meg a szabványokat, és amikor a készterméket átadják, ott végzik el a

#

minőségi ellenőrzést is. a ruhagyár bedolgozói főleg szoknyákat, nadrágokat varrnak, a legjobbak külföldi bér munkát is elvállalnak.

a fékon budapesti gyárának bedolgozói zömmel olyan termékeket állítanak elő otthon, amelyek nem tartoznak ugyan a vállalat legfontosabb gyártmányai közé, de a folyamatos belföldi ellátás, a változó fogyasztói igények mindenképpen indokoltá teszik ezeknek a termékeknek a sorozatgyártását. a fékon bedolgozói pizsamákat, fehérneműt varrnak, vasalnak, s ily módon a vállalat teljes kapacitását a kurrens, nagy sorozatban előállítható cikkek gyártására fordítja. hasonló munkát végeznek a kézműipari vállalat bedolgozói is. sokféle bluzt, szoknyát, ruhát szabnak, varrnak, vasalnak otthon, valamennyi kissorozatban készülő divatcikk. a kézműipari vállalat az egyik legtöbb bedolgozót foglalkoztató vállalat, összesen 2000 fővárosi asszony és lány vállal ily módon munkát.

/folyt.köv./

sz/s -
10.48 180184 2158

--

sb0025 4 150 mtib1028

varrnak, vasalnak, szerelnek... /2.rész/

a pécsi hunor kesztyű- és bőrruházati vállalat számára ezer bedolgozó készít kesztyűket. a vállalat minden harmadik varrónője bedolgozóként vesz részt a tervek megvalósításában. bérezésük azonos az üzemekben dolgozókéval, igaz az otthoni munkára is ugyanazok a normák és minőségi követelmények érvényesek mint a gyárira. többségükben olyan baranya, somogy, tolma és bács-kiskun megyei asszonyok vállalnak bedolgozói munkát, akik családi körülményeik miatt nem tudnának üzemben dolgozni. a kesztyűgyár pedig tetemes beruházási költséget takaríthat meg ily módon. a vállalat bedolgozói egyébként más kedvezményt is kapnak, például a vállalat hozzájárul a fűtési és világítási költségekhez, a bedolgozók igénybe vehetik a hunor üdülőit és óvodáit is. a gyár az idén több mint 3 millió pár kesztyűt készít, felét konvertibilis exportra.

a brg kecskeméti magnetofongyárában évek óta alkalmaznak bedolgozókat, az egyszerűbb alkatrészek gyártására és szerelési munkákra. jelenleg 250 bedolgozó évi 350 ezer normaórát teljesít. a gyárnak megéri, mert többnyire időigényes munkákat adnak ki, amelyek gépesítése sokba kerülne és nem lenne gazdaságos. a bedolgozók is minden bizonnyal jól járnak, hiszen létszámuk a legtöbb üzemétől

#

eltérően nem csökken. ujabban a vállalat egyszerűbb eszközökkel, például menetfurókkal, csiszolókkal is ellátja bedolgozóit, akik ily módon több munkát vállalhatnak, és mivel teljesítménybért kapnak, nagyobb a jövedelmük is.

az interkémia vegyipari gazdasági társaság mégcsak néhány éve alakult meg, máris bedolgozókat alkalmaz a legkülönbözőbb finomvegyeszek gyártásánál. a társaság 17 telephelyen 30-40 féle terméket gyárt, és egyik újdonságuk a fürjtojás alapú kozmetikai terméksorozat. termelésük rendkívül dinamikus - évente 10-15 millió forinttal - nő, így szükségük van minél több bedolgozó foglalkoztatására. /mti/

ö.sz-bi-pf-szü-kász-lak/s bam

10.52 180184 1947

--

sb0026 4 150 mtib1030

az idei első tsz-zárszámadás békés megyében - jó eredmények dombegyházán

1984. január 18. - békés megyében szerdán a dombegyházi petőfi termelőszövetkezet közgyűlésével megkezdődtek az elmúlt évi gazdálkodás eredményeit, gondjait összegző zárszámadó tanácskozások. az elkövetkező 30 napon 81 közös gazdaság és 6 szakszövetkezet vezetősége ad számot a tagságának a múlt évről. a dombegyházi közös gazdaság közgyűlésén kedvező eredményekről beszélhettek: a szövetkezet 62 millió forintos nyereséggel zárt. ebben a közös gazdaságban az aszály kevésbé károsított, s az eredményességet elsősorban a költségtakarékos gazdálkodásnak és a magas színvonalú állattenyésztési munkának tulajdonítják.

a megyei tsz-szövetségnél kapott tájékoztatás szerint békés megyében 13 szövetkezetben került sor veszteségrendezési eljárásra, s alaphiánnyal mintegy 8 gazdaság zárja az 1983-as esztendőt. az eredményesen gazdálkodó szövetkezetekben is csökkent a nyereség, elsősorban a szarvasi és orosházi járásban. /mti/

bty/ke/ká/mz hgy
11.01 180184 1032

#

--

bel

- 20 -

1984.01.18.

sb0027 4 180 mtib1031

nyergesvontató-baleset

1984. január 18. - kedden késő este budapesten, a xv. kerület rekettye utca és rigmus utca kereszteződésében egy nyergesvontató összeütközött egy 70-es jelzésű autóbusszal. kovács józsef 35 éves budapesti lakos, a nyergesvontató vezetője nem adta meg az elsőbbséget a szabályosan közlekedő bkv-járműnek. a baleset következtében az autóbusz egy lakóháznak, a nyergesvontató pedig egy villanyoszlopnak ütközött.

az autóbusz utasai közül ketten súlyosan, nem életveszélyesen, 18-an pedig könnyebben megsérültek. a nyergesvontató vezetője és utasa, valamint a busz vezetője szintén könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították. kovács józsef vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, s eljárást indított ellene. az anyagi kár jelentős. /mti/

és/sa/ig sn
11.33 180184 0820

--

sb0028 4 160 mtib1032

ismét a szépművészeti muzeumban van a raffaello-kép

1984. január 18. - ismét a szépművészeti muzeumban van a megkerült festmény, raffaello ifju képmása című alkotása. még kérdéses azonban, hogy mikor és a muzeum melyik termében lesz újra látható az olasz reneszánsznak e jelentős alkotása, amelyet, mint ismeretes, korábban hat másik képpel együtt elraboltak.

a rablók által elásott festmény megtalálása után a szépművészeti muzeum főigazgatója a képet azonosította, s nem sokkal később a muzeum visszakapta a szakértők által 10 millió dollár értékűre becsült műtárgyat. mint garas klára, a muzeum főigazgatója az mti munkatársának elmondta: a festményt restaurátor vizsgálta meg, s megállapította, hogy az a viszontagságok ellenére is sértetlen, bár a kép lakkrétege mintegy féltényrnyi részen elhomályosult. mivel ez a homályos folt eltűnően van, a szakértők biznak abban, hogy nem lesz szükség restauratori beavatkozásra.

07

bel

- 21 -

1984.01.18.

a muzeum természetesen a jövőben szeretné megint a közönség elé tárni e műkincset, gond viszont, hogy eredeti helyére, az emeleti képtárba nem tehetik vissza. ennek egyik oka, hogy a külső állványzat bontása nagyon lassan halad, a másik: a muzeumnak ezt a területét kénytelenek továbbra is zárva tartani a felújítás elhúzódása és újabb beázások miatt. /mti/

i cs/ag/zsu sn
11.55 180184 1328

--

sb0029 4 130 mtib1033

elhunyt dr. bretán miklós

1984. január 18. - dr. bretán miklós, a semmelweis orvostudományi egyetem iii. számú belgyógyászati klinikájának egyetemi tanára, az orvostudomány kandidátusa, életének 68. évében, súlyos betegség következtében elhunyt. temetéséről később intézkednek - közli a semmelweis orvostudományi egyetem. /mti/

pá/og ag sn

11.55 180184 0358

--

sb0030 4 130 mtib1034

halálos balesetek

1984. január 18. - felgyő külterületén bánfi józsef 30 éves gépkocsiveető, csongrádi lakos tehergépkocsival a vizes uttesten megcsuszott, és az utmenti árokban egy fának ütközött. a baleset következtében bánfi józsef a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a járművet.

székesfehérvár belterületén egy tehergépkocsi elütötte halmi sándor lajos 45 éves női fodrász, helyi lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint halmi sándor lajos tilos jelzésnél lépett az uttestre.

07

győrben a városgazdálkodási vállalat szeméttelapján berkes zoltán 38 éves nehézgépkezelő, győrujbaráti lakos munkavégzés közben egy lánctalpas dózerral körülbelül hat méteres gödörbe borult. berkes zoltán a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

tatabánya külterületén agrilo éva ildikó 36 éves jogász, római lakos személygépkocsijával elütötte simon imre 30 éves segédmunkás, bakonyszentkirályi lakost. simon imre a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül vezetett, a gyalogos pedig szabálytalanul közlekedett.

a x., jászberényi ut és bársonyvirág utca kereszteződésénél lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget jankó károly 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos és halálra gázolta repiczki lászló 43 éves kubikos, ipolyvecei lakost. jankó károly vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

és/pá/ig sn
12.01 180184 1622

--

sb0031 4 160 mtib1035

muzeumi forgalom egerben

1984. január 18. - tovább élénkült a heves megyei muzeumok látogatottsága - közölték az egrí dobó istván vármuzeum igazgatóságán. a most elkészült összegezés szerint 1983-ban a heves megyei muzeumokat összesen egymillió 271 ezer 397 látogató kereste fel, ami jóval magasabb az előző évinél, az öt évvel ezelőtti látogatottságnak pedig a kétszerese. a legnagyobb idegenforgalom az egrí várban volt: nevezetességeit az év alatt 515 ezer 642 látogató tekintette meg. meghaladta a negyedmilliót a gyöngyösi mátra muzeum vendégeinek száma, és százezernél többen érdeklődtek a szilvásváradi szabadtéri erdei muzeum látónivalói iránt is.

a múlt évben újabb látónivalókkal gazdagodtak a heves megyei muzeumok. felújított formában, újjárendezve ismét megnyílt egerben a gárdonyi géza emlékmuzeum, s helyreállították az egrí vár földalatti ágyutermet. megkezdték a néhány évvel ezelőtt leomlott dobó bástya felépítését is. /mti/

kov/lné/ig ká sn
12.07 180184 0981

--

sb0032 4 150 mtib1036

földgázt kap sárvár - épül a gyógyszálló

1984. január 18. - sárvár város tanácsa az ez évi fejlesztésekre és költségvetési feladatok megvalósítására mintegy 178 millió forintot fordít - közölték a városi tanács vb. szerdai ülésén. a tervben továbbra is kiemelt feadatként jelölték meg a lakásépítést. az idén 136 lakás felépítésével számolnak, emellett lakóházfelújításokra több mint huszmillió forintot költenek. a város földgázt kap: rövidesen megkezdődik a nagynyomású vezeték és fogadóállomás, valamint a középnyomású vezetékrendszer kiépítése. bővítik a vízvezeték és a szennyvízcsatorna hálózatot. a vadkertben felépül az uttörőtábor, a gárdonyi géza általános iskola négy új tanteremmel, étteremmel, konyhával, a szakmunkásképző iskola pedig két tanteremmel és tornateremmel bővül, s átadják rendeltetésének az új hatvan személyes bölcsődét. megkezdték a város új gyógyszállójának építését. folytatódik az állati takarmányokat előállító vállalat környezetvédelmi beruházása: készül a víz- és légtisztítómu.

a tanácskozáson megállapították, hogy a tervek reálisak, teljesíthetők, a feladatok megvalósításában számítanak a lakosság támogatására. /mti/

Lér/ig ká sn
12.17 180184 1192

--

sb0033 4 160 mtib1037

jubilál a győri tanítóképzés

1984. január 18. - a győri tanítóképzés felsőoktatási rangra emelésének 25. évfordulójáról szerdán megemlékeztek az apáczai csere jános tanítóképző főiskolán. az ez alkalomból rendezett tanácskozáson emlékeztettek arra, hogy a tanítóképzés évszázados multra tekint vissza a rába parti városban. 1778 júniusában nyílt meg az első mesterképző tanfolyam, amely felkészített az oktatói pályára. a 18. század utolsó harmadától megszakítás nélkül működött ilyen jellegű oktatási intézmény győrött. a reformkorban két osztályos tanítóképezde, a századfordulón négy osztályos középiskola vértette fel a szükséges ismeretekkel a leendő tanítókat. mint rámutattak, először a tanácsköztársaság idején vetődött fel a gondolat, hogy emeljék ki az intézményt a középiskolák sorából, s kapja meg a hivatásához méltó rangot. mégis évtizedeknek kellett még eltelnük ahhoz, hogy ez az elképzelés megvalósulhasson.



napjainkban csaknem 900 nappali és levelező hallgatót készítenek fel a győri tanítóképző főiskolán szakkollégiumi formában. ez azt jelenti, hogy míg a tanításhoz szükséges alapismereteket mindenki elsajátítja, egy-egy szakterületen speciális tudást szerezhetnek a hallgatók. az orosz szakkollégistákat hat hetes nyelvtanfolyamra a szovjetunióba küldik, a testnevelés szakosoknak telente sitábort, nyaranta vizitábort rendeznek. az ének-zene szakosok a tanítói oklevél mellett c kategóriás karvezetői engedélyt, a közművelődési szakkollégisták klubvezetői engedélyt kapnak. a főiskolai irodalmi színpad, a női kar, a zenekar előadásával, bemutatóival gazdagítja a város művészeti életét.

a jubileumi tanácskozáson bejelentették: rövidesen emlékkönyv jelenik meg, amely áttekintést ad a felsőoktatási intézmény negyedszázados fejlődéséről. /mti/

mzs/sza/ká/mz sn
12.18 180184 1816

--

sb0034 4 150 mtib1038

szimulátoros képzés ferihegyen

1984. január 18. - a ferihegyi repülőtéren kedden szimulátor berendezést avattak, amely a pilóták képzésében játszik ezentúl fontos szerepet.

a tu-154 b-2 típusu szimulátor lehetővé teszi a repülőgépvezetés technikájának elsajátítását, a fel- és leszállás, valamint a navigációs feladatok gyakorolását. a tu-154-es típusu repülőgépek pilótakabinjához megtévesztésig hasonló berendezésben bármilyen légi esemény átélhető igazi veszélyhelyzet nélkül. így például utánozhatók a rossz időjárási körülmények, a hajtómű-leállások, a különböző irányú és sebességű szelek, a más-más látótávolságok. a televíziós rendszer segítségével a „fel- és leszállás” során mód nyílik az átrepült terep vizuális megfigyelésére is. lucs-74 típusu számítógéppel is felszerelték a szimulátort, ennek segítségével lehetőség van a repülés ellenőrzésére, a pilóta, illetve a személyzet gyakorlatainak gyors és pontos értékelésére.

a szimulátoros képzés bevezetése megszünteti a kiképzés kockázatát, ugyanakkor jelentősen csökkenti annak költségeit. /a kezdő pilóták valóságos repülőgépen történő gyakoroltatása ugyanis

Bu

tetes üzemanyag-felhasználással jár/. a malév úgy tervezi, hogy ezentúl évente 12 órás szimulátoros képzésben vesz részt a tu-154-es gépek személyzete, jelentősen hozzájárulva ezzel a megbízható és balesetmentes repüléshez. /mti/

bi/ka/s sl sn

12.28 180184 1407

--

sb0035 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. január 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán:

szárazföldünk legnagyobb részén szeles, változékony az időjárás. igen nagy méretű ciklon örvénylik a skandináv-félsziget fölött. a légörvény hatására nyugati-keleti áramlás alakult ki közép- és nyugat-európában. az óceán felől érkeznek a nedves illetve szárazabb, és egyre hidegebb léghullámok. az első hullám reggel már tuljutott magyarországon, és akkor a keleti kárpátokban és a bajkál-félszigeten okozott esőket, és néhol havazást. futó esőt, záporokat jelentettek franciaországból és a német alföldről. hózáporok fordultak elő a brit-szigeteken, hazánkat átmenetileg szárazabb és hidegebb levegő éri el. kevesebb lesz a felhő és kis mértékben lehülésre is számítani kell.

kedden magyarország felett többnyire borult volt az ég. többfelé volt inkább csak kisebb csapadék. havazás, ónososó, majd egyre inkább eső fordult elő. jelentősebb havazás csak az északi hegyvidéken volt. a nyugat felől közeledő hidegfront az éjszakai órákban vonult át az országon. a front eléggé vastag felhőzetéből többfelé volt jelentősebb mennyiségű csapadék. ma reggel 7 óráig általában csapadéknyom és 7 mm között mértek, de szabolcsban 10-14, illetve a dél-dunántúlon 9-15 mm is előfordult. kedden napközben élénk, helyenként erős déli szél fújt. a hőmérséklet csúcspontja általában 1 és 7 fok között alakult, de északkeleten csak 0 fok körül volt. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és -4 fok között volt, a hóval borított északi hegységben volt a hidegebb. ma délelőtt északnyugaton és északon fölszakadozott a felhőzet. helyenként megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 1 és 6 fok közé emelkedett.

Bu

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fok volt, ez 1,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

Lassan a déli és keleti országrészben is fölszakadozik a felhőzet és országszerte változóan felhős idő várható. ma még néhány helyen kialakul átfutó hózápor, csütörtökön csapadék már sehol sem valószínű. az élénk, helyenként erős északnyugati szél éjszakára mérséklődik. hajnalban néhány helyen köd alakul ki. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, -7, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 és 5 fok között várható. /folyt.köv/ ig
12.43 180184 2517

--

sb0036 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

budapesten csütörtök reggelig változóan felhős idő várható. legfeljebb gyenge hózápor alakul ki. az élénk északnyugati szél mérséklődik. a késő esti hőmérséklet 0, a csütörtök hajnali -4 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 192 cm, a víz hőmérséklete 3,2 fok. /mti/

ig sn
12.45 180184 0329

Bu

--

sb0037 4 150 mtib1041

továbbképzési évad kezdődött az ikr-nél

1984. január 18. - hatnapos konzultáció-sorozat kezdődött szerdán a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalatnál. a taggazdaságok csaknem 1000 szakembere, agronómusok, közvetlen termelésirányítók, szántóföldi művezetők vitatják meg a múlt évi termelés tapasztalatait azzal a céllal, hogy a hiányosságokból is okulva, az idén nagyobb hozamokat érjenek el.

ebben az esztendőben ugyanis az ikr újabb 46.000 hektárt von be az iparszerű gabonatermelési programba és az eddigi legmagasabb hozamokat a taggazdaságok 226.000 hektáros kukoricaterületen 7,1 tonnát, a 211.000 hektár őszibúza-területen 5 tonnás hektáronkénti átlagtermést akarnak elérni. 1984-ben 2,6 millió tonnával kíván az ikr hozzájárulni az országos gabonaprogram teljesítéséhez. ez mintegy ötöde az országos tervnek. a múlt év tanulságai alapján a korábbinál nagyobb gondot fordítanak az egész szántóterületet átfogó, a víz megőrző- és csapadéktároló-képességet növelő talajművelési rendszer alkalmazására. több gazdaságban tanulságul szolgálhat az is, hogy tavaly nagyobb kukoricatermést értek volna el, ha egy héttel korábban kezdik meg a betakarítást.

✓Eervezi

a jó tapasztalatok átadását és a hibák feltárását egyaránt szolgáló konzultáció-sorozaton az ikr szolgáltatásának bővítéséről is tájékoztatják a szakembereket. így arról, hogy az idén az eddiginél több hozamfokozó anyagot és új kukoricahibrideket bocsátanak taggazdaságaik rendelkezésére. bemutatják azokat az újabb alkatrészeket, amelyek importot pótló gyártására a taggazdaságok rendezkedtek be. az idén 1,3 milliárd forint értékű gépet vásárol az ikr, s a kibővített géppark lehetővé teszi valamennyi művelet optimális időben való befejezését. új szolgáltatásnak számít, hogy az ikr taggazdaságai is igénybe vehetik a bábolnai mezőgazdasági kombinát két új számítógépét a termelési tapasztalatok feldolgozásánál, a döntések előkészítésénél, de a számítógépre bízhatják a rendelések, beszerzések programozását is.

e konzultáció-sorozattal kezdődött meg az ikr-nél a továbbképzési évad. a következő hónapokban kisebb-nagyobb megszakításokkal - tanfolyamokat szerveznek minden szakma képviselőinek. /mti/

ráb/wmé/s st sn

12.52 180184 2229

As

--

sb0038 4 160 mtib1042

sajtótájékoztató az ndk kulturális központ idei terveiről

1984. január 18. - az idén is gazdag programot kínál látogatóinak a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató központja. Elmondotta szerdai sajtótájékoztatóján a budapesti központban werner warnecke, az intézmény igazgatója.

a kulturális központ terveit ismertetve kiemelte, hogy az idén megemlékeznek az ndk megalakulásának 35. évfordulójáról, s az eseményhez kapcsolódva előadásokat tartanak a testvéri szocialista országról: egyebek között békepolitikájáról, lakásépítési programjáról, a kgst-ben elfoglalt helyéről, gazdasági, tudományos és kulturális életéről. szeptemberben a budapesti központban, novemberben pedig dunaujvárosban „bizalmat az ifjuságnak”, címmel kezdődik rendezvénysorozat, amelyben az ndk szocialista ifjúsági szervezete, az fdj képviselői tartanak tájékoztatókat az ndk ifjúságáról, a szervezet tevékenységéről. megemlékeznek karl liebkecht és rosa luxemburg halálának 65. évfordulójáról, tudományos konferenciát tartanak - kiállítással egybekötve - friedrich schillerre emlékezve.

az idén a baranya, pest, borsod, szolnok és fejér megyében rendeznek ndk-magyar barátsági napokat a hazafias népfront segítségével. áprilisban, a baranyai találkozó nyitócseményeként, az ernst thälmann nevét viselő magyarországi szocialista brigádok képviselői gyűlnek össze komlón.

a budapesti központban három ndk-beli könyvkiadó is bemutatkozik, s ugyancsak itt kiállítás nyílik az elmúlt esztendő legjobb grafikáiból, plakátjaiból, valamint tárlatot rendeznek faliszőnyegekből, fotókból. az intézmény februárra elkészülő mozitermében a defa játékfilm-studió új alkotásait vetítik majd, s filmdélutánokat szerveznek gyermekeknek is. a tervek között szerepel több komolyzenei hangverseny, amelyeken az ndk-ból érkező fiatal művészek lépnek fel, s dobogót kapnak az ndk művészeti főiskoláin végzett magyar fiatalok is.

a tavalyi évre visszatekintve werner warnecke elmondotta: a kulturális központ munkatársai segítségével tizenegy megyében tartottak barátsági napot, 200 budapesti rendezvényükön 35 ezer, a vidéki 300 eseményen 85 ezer látogató volt./mti/

-ri/mi/s ag hgy

13.01 180184 2190

as

-.-

sb0039 4 160 mtib1043

a fejér megyei tanács vb ülése a közoktatásról

1984. január 18. - javultak az alsó és középfokú oktatás feltételei, hatékonyabbá vált a nevelőmunka fejér megye általános és középiskoláiban - állapította meg a közoktatáspolitikai határozat megvalósításának eredményeit értékelő szerdai, székesfehérváron megtartott ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye általános iskoláiban az elmúlt évtizedben csaknem negyvennégy százalékkal nőtt a tantermek száma, váltás nélküli munkarendben tanul a diákok 95 százaléka, s gyakorlatilag általánossá vált a szakrendszerű oktatás. ám a fejlődéssel és a gyermeklétszám növekedésével nem mindenütt tudott lépést tartani a régi iskolaépületek felújítása, korszerűsítése, több helyen zsufoltak az osztálytermek, túlterheltek a pedagógusok. a középfokú oktatási hálózat a korábbinál jobban igazodik a megye munkaerőszükségleteihez, a társadalmi és gazdasági igényekhez. az elmúlt években több középiskola megszűnt, viszont három új szakközépiskolával, és két szakmunkásképző intézettel gyarapodott az oktatási hálózat. a szakmunkásképzést új tanműhelyek segítik, s főként az építőipari szakmunkástanulók részére sikerült a követelményeknek megfelelő képzési feltételeket teremteni. a képesítés nélküli pedagógusok aránya a megyében hat százalékra csökkent, de még mindig kevés a középiskolai nyelvszakos tanár, a kollégiumi nevelő, s a szakoktatók többségének nincs pedagógiai végzettsége. /mti/

dáv/st/mz hgy

13.06 180184 1480

-.-

sb0040 4 130 mtib1044

bács-kiskun megyei tanácsülés az idei tervekről

1984. január 18. - bács-kiskun megye tanácsa szerdán kecskeméten tartott ülésén megvitatta és jóváhagyta az 1984. évi tanácsi költségvetést és a fejlesztési alap felhasználását. a nehezebb gazdasági körülmények között nagyobb beruházások indítására nincs lehetőség a megyében, de a lakossági szolgáltatások javítására az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak. folytatják a kórházrekonstrukciókat: megkezdik a kiskunfélegyházi kórház új diagnosztikai épületének kivitelezését, kiskunhalason pedig 150 ágyas krónikus belgyógyászati pavilonnal bővül az intézmény. kecskeméten rendelőintézetet, császártöltésen és orgoványon körzeti

as

orvosi rendelőt és szolgálati lakást létesítenek. további 56 új tanteremmel bővülnek az általános iskolák, kecskeméten szakközépiskola és hozzá tartozó diákotthon, dusnokon száz fős óvoda épül. 1984-ben is 4000 új lakás felépítésével számolnak a megyében, s mivel növekszik a magánérs építkezések aránya, a helyi tanácsokra is több feladat hárul a telekigények kielégítésében. az építőanyagellátás javítására több helyütt felújítják, üzembe helyezik a leállított téglagyárakat, többet fordítanak kölcsönözhető építőipari kisgépek, eszközök beszerzésére. a kommunális ellátás területén a legjelentősebb munka a kalocsa térségi regionális vízmű kiépítésének folytatása. 1984-ben összesen napi 2500 köbméter víztermelő kapacitásbővítéssel számolnak bács-kiskunban. /mti/

László/bné/sa st hgy
14.02 180184 1482

--

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 18. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7
london	5
osló	-5
stockholm	0
helsinki	-1
berlin	4
varsó	4
leningrád	-1
moszkva	-2
kijev	1
prága	5
bécs	3
róma	13
madrid	11
belgrád	3
bukarest	4
szófia	3
athén	13 fok.

/mti/ fgy/ig sl
15.22 180184 0879

--

sb0042 4 160 mtib1047

tudományos ülészak bartha dénes tiszteletére

1984. január 13. - bartha dénes zenetudós, a magyar zenetudományi képzés egyik megalapítójának 75. születésnapja tiszteletére kétnapos tudományos ülészak kezdődött szerdán, a magyar zeneművészek szövetsége zenetudományi és kritikai szakosztálya rendezésében, a vörösmarty téri zenepalotában. a tudományos ülészakon a magyar zenetudomány világhírű személyiségének munkásságáról, a magyar zenetörténeti és népzenei kutatásokról hangzik el 24 előadás. a kétnapos tanácskozást ujjfalussy józsef akadémikus, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora, somfai lászló, a zenetudományi intézet bartók archivumának vezetője, falvy zoltán, a zenetudományi intézet igazgatója és vargyas lajos népzene-kutató, a zenetudományok doktora vezeti. /mti/
t cs/er ag hgy
15.30 180184 0815

--

sb0043 4 150 mtib1048

gáspár sándor norvégiába utazott

1984. január 18. - gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével a norvég szakszervezeti szövetség /lo/ meghívására szerdán szakszervezeti küldöttség utazott oslóba, ahol a szövetség vezetőivel megbeszéléseket folytat a kétoldalu kapcsolatokról és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/
pá/er sl hgy
15.31 180184 0374

--

sb0044 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1983. január 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

felhőátvonulásokból hózáporok várhatók, erős északnyugati szél. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, 5, pénteken hajnalban -3, 2 fok.

csehszlovákia:

felhőátvonulásokból hózáporok várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, 5, pénteken hajnalban 1, -4 fok.

szovjetunió:

csökkenő felhőzet, hózáporok még várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, 5, pénteken hajnalban -2, -5 fok.

románia:

eleinte még borult idő esővel, majd felhőátvonulásokból futó hózáporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, 5, pénteken hajnalban -2, -5 fok.

jugoszlávia:

eleinte borult idő, esővel, majd felhőátvonulások. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 1, 6, pénteken hajnalban 0, 5 fok. /mti/

fgy/ig sl
15.34 180184 1005

--

sb0045 4 130 mtib1051

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1984. január 18. - szerdán a városházán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület egyebek között meghallgatta a művelődésügyi főosztály jelentését a tavalyi képzőművészeti beruházásokról és állást foglalt a főváros képzőművészeti életének néhány kérdéséről. a végrehajtó bizottság jóváhagyta a VI. kerületi tanács szervezeti és működési szabályzatának módosításáról szóló előterjesztést is.

a fővárosi tanács 1983-ban több mint 30 millió forintot fordított budapest esztétikai értékeit gyarapító képzőművészeti beruházásokra. az elmúlt évben két jelentős beruházás is gazdagította a művelődési intézmények sorát. hét éves átépítés után újra látogatható a budapesti történeti múzeum kiscelli állandó kiállítása. az óbudai műemlékgyűjtés egyik helyreállított házában, a Laktanya utca 7-ben állandó kiállítás nyílt Varga Imre Kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból. az év harmadik kiemelkedő beruházása a néphatalom hősei emlékhelyének kialakítása volt, a köztársaság téren Kalló Viktor régi emlékművét - a fővárosi tanács megbízásából - a szobrászművész relief-sorral egészítette ki. a lakótelepek és a külső kerületek is képzőművészeti alkotásokkal gazdagodtak. e városrészekben a díszítő plasztikák elhelyezése nagyrészt városrendezési, illetve az építési beruházási tervekhez kapcsolódott.

a végrehajtó bizottság elfogadta az idei képzőművészeti beruházási javaslatot. az 1919-es ellenforradalom kommunista mártírjainak emlékét idézi majd Kiss Istvánnak a Kun Béla térre tervezett munkája, s felállítják Makrisz Agamemnon Mauthauseni emlékművének testvérpéldányát is, amelyet a XIII. kerületi dunaparton helyeznek el. szobor készül Kőrösi Csoma Sándorról - Tóth Béla mintázza -, Gutenbergről domborműves emléktáblát alkot Vigh Tamás. a díszítő jellegű alkotásokat a lakótelepeken, illetve külső kerületekben helyezik el. folytatják az egyes lakótelepek - a Békásmegyeri és az Újpesti - komplex környezet kialakítására megkezdett kísérletet is. a beruházási tervben több mint 30 képzőművészeti alkotás elkészítése szerepel, vagyis a fővárosi tanács a szerényebb anyagi lehetőségek ellenére is nagy figyelmet fordít budapest képzőművészeti arculatának formálására. a tervvel kapcsolatban meg kell nyerni egyes alkotóművészeket, de a fővárosi tanács az előterjesztéssel fiatal művészeket is lehetőséget kínál. /mti/

fr/mi/sa ag hgy
15.39 180184 2285

--

sb0046 4 160 mtib1052

gábor andor-díj

1984. január 18. - gábor andor költő, publicista, kritikus, a magyar szocialista irodalom egyik sokoldalú egyénisége születésének közelgő 100. évfordulója alkalmából szerdán átadták a gábor andor-díjat magyar írók szövetségében.

a gábor andor özvegye által 1958-ban létesített alapítvány összegéből kétévenként egy-egy író vagy költőt jutalmaznak. az idén a díjról határozó bizottság mezei andrásnak ítélte a jutalmat, s azt goda gábor kossuth-díjas író, a bizottság tagja adta át. az ünnepségen hubay miklós, a magyar írók szövetségének elnöke emlékezett meg gábor andorról. /mti/

km/pá/sa bc hgy
15.43 180184 0637

--

sb0047 4 130 mtib1053

németh károly látogatása a magyar néphadseregnél

1984. január 18. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára szerdán látogatást tett a magyar néphadsereg egyik seregtest parancsnokságán. mórócz lajos altábornagy tájékoztatta a parancsnokság feladatairól, tevékenységéről, a katonák élet- és munkakörülményeiről, majd megtekintette a csapatvezetés korszerű eszközeit. a program befejezéseként németh károly helyőrségi aktivagyűlésen tartott tájékoztatót időszerű politikai kérdésekről.

Látogatására elkísérte kárpáti ferenc altábornagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, honvédelmi miniszterhelyettes. jelen volt takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára és závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke. /mti/

er/-ár/gw hgy

15.56 180184 0805

--

sb0048 4 150 mtib1054

sörárpa-termesztők sikere

1984. január 18. - immár folyamatosan több éve nyereséges növény a sörárpa, amelynek termesztését korábban - mindenekelőtt jövedelmezőségi okok miatt - elhanyagolták a gazdaságok. a nagyüzemi mezőgazdaság, kihasználva a társulásban rejlő lehetőségeket is az ipari alapanyag termelésének fokozásával, a termesztési technológia javításával újabb gabonafélélet hozott föl az eredményesen termesztendő, kifizetődő növények sorába - ez derült ki a sörárpa termesztési társaság igazgatótanácsának szerdai ülésén, amelyre a kőbányai sörgyárban került sor.

péczei tibor, a társaság igazgatója beszámolójában elmondotta, hogy az elmúltévi nehéz mezőgazdasági esztendő hatásait a növénytermesztésnek ebben az ágazatában jórészt sikerült ellensúlyozni. a társaság keretében gazdálkodó üzemek több mint 22,5 ezer hektáros területen javították a sörárpa minőségén és 1982-höz képest némileg még a hozamokat is fokozták. a színvonalas termelés nyomán lehetővé vált, hogy több, mint 3 millió dollár értékű árpát exportálhassanak. ez a taggazdaságok bevételét is fokozta és kedvet csinált a további együttes munkához.

a sörárpa termelő nagyüzemeket a gödöllői agrártudományi egyetem szakemberei által kidolgozott technológia segíti abban, hogy fokozzák a gazdaságosságot. a korábbi négygel szemben már 13 fajtaból választhatják ki a számukra legmegfelelőbbeket. a termesztési technológiát 70 taggazdaságban a helyi körülmények figyelembevételével alkalmazzák. ilymódon lehetőség van arra, hogy gyengébb minőségű földeken is nyereséges, jól fizető legyen a régebben elhanyagolt árpa termesztése. a társaság központi fejlesztési alapot bocsájt a tagok rendelkezésére, ennek felhasználásával mezőkövesden elkészült egy 4700 tonnás tároló. az igazgatótanács ülésén további, mintegy 30 ezer tonnás tárolótér építéséről is határoztak. a devecseri, a nőtincsi, a pásztói tsz-ben és az enyingi állami gazdaságban épül majd új tároló. az ülésen döntöttek új tagok felvételéről; 9 termelőszövetkezet és egy állami gazdaság jelezte csatlakozási szándékát. négy termelőszövetkezet ugyanakkor kilépésre kényszerült, miután technikai hiányosságok miatt nem tudtak megfelelni a sörárpa termesztés ma már az egyéb szántóföldi növényekéhez hasonlóan magas technológiai színvonalának. /mti/

gw/jf hgy
16.00 180184 2318

--

sb0049 4 150 mtib1055

otp-baranya^{tervegyeztetés} pécsett

1984. január 18. - a takarékpénztár a jövőben még inkább partnere kíván lenni a tanácsoknak a kötvénykibocsátásban, minden olyan esetben amikor megalapozott és ésszerű célok megvalósítására kívánják igénybe venni a lakosság megtakarított pénzét - hangzott el az otp és baranya megye vezetőinek szerdai tervegyeztető megbeszélésén pécsett. baranyában kedvező tapasztalatokat szereztek ezen a téren: a bolyi tanács ily módon oldotta meg egy szociális intézmény fejlesztését. a megyei tanács - a helyi tanácsok kezdeményezése alapján - harmincmillió forint értékű kötvény kibocsátását tervezi az idén. mohácson a földgáz-vezeték-hálózatának létrehozását, mágocson új általános iskola építését, pécsett és komlón pedig a szennyvíztelep beruházásának meggyorsítását akarják elősegíteni ilyen eszközökkel, s lebonyolítását az otp-re bizzák.

baranya megye vezetői elmondták, hogy erősödik a kereslet az építési telkek iránt, kiváltképpen a családi házat építők részéről. a telekkinálat bővítésében ugyancsak jó partnernek bizonyult a takarékpénztár: öt tanáccsal kötött megállapodást a múlt évben, s ennek eredményeként 388 telket sikerült kialakítani, közművelő^{való} ellátásuk befejezéshez közeledik. az idén további tizenhárom^{kelet} baranyai településen fognak hozzá a területelőkészítéshez az otp közreműködésével, a cél: újabb 1200-1300 építési telek megteremtése. a takarékpénztár képviselői arra kérték a megyei pártbizottság és a megyei tanács vezetőit, hogy segítsék elő a bérátutalásos rendszer további kiterjesztését. ebbe tavaly huszonnégy vállalat kapcsolódott be, s most már hatvanhárom baranyai vállalat csaknem 2200 dolgozója javára teljesít munkabér-átutalást az otp. az átutalásos rendszer továbbfejlesztése kedvezően befolyásolhatja a pénz nélküli pénzforgalmat, ami egyaránt előnyös a vállalatnak is, a dolgozónak is. /mti/

igó/bné/az/gw hgy
16.22 180184 1904

-.-

sb0050 4 150 mtib1057

a Lee cooper cég vezetői magyarországon

1984. január 18. - beck tamásnak, a magyar kereskedelmi kamara elnökének, a buda-flax lenfonó- és szövőipari vállalat vezérigazgatójának meghívására hazánkban járt lord lowell-davis, az angol lee cooper cég elnöke, valamint michael cooper, a cég londoni igazgatója. az üzletemberek tájékoztak a lee farmer-anyagot gyártó és konfekcionáló magyar cégek munkájáról. a kereskedelmi kamarában folytatott megbeszélésen megvizsgálták a kooperáció bővítésének lehetőségeit. /mti/

bam/s/gw ie

16.39 180184 0545

-.-

sb0051 4 130 mtib1058

gém lászló kitüntetése

1984. január 18. - az elnöki tanács gém lászló határőr ezredest, az mszmp határőrségi bizottságának titkárát eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést szerdán az mszmp határőrségi bizottságának ülésén korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt horváth istván belügyminiszter is. /mti/

tr/-ár/gw ie
16.41 180184 0496

as

-.-

sb0052 4 180 mtib1059

időjárásjelentés

1984. január 18. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:
néhány óras napsütés

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

változóan felhős ég mellett néhány órára kisüt a nap. csapadékra nem kell számítani; a légmozgás gyenge lesz. a kora délutáni hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között alakul. /mti/ er ie
17.32 180184 0445

--

sb0053 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

farsangi Lottónyeremények

1984. január 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a farsangi Lottószelvények nyereménye a illeték levonása után a következő:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 1,332.697 forint,

4 találatos szelvénye 75 fogadónak volt, nyereményük egyenként 71.077 forint,

3 találata 5.473 fogadónak volt, nyereményük egyenként 609 forint,

a 2 találatos szelvények száma 169.756 darab, ezekre egyenként 25 forintot fizetnek. /mti/ er ie
17.38 180184 0503

--

sb0054 4 150 mtib1061

szovjet elismerés a tiszavasvári alkaloidának

1984. január 18. - a magyar-szovjet agrokémiai egyezményben való eredményes közreműködés elismeréseként oklevéllel tüntették ki szerdán a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyár munkáskollektíváját. a szovjet szojuzhimexport diplomáját a gyár azzal érdemelte ki, hogy határidő előtt teljesítette exportszállítását.

a tiszavasváriak tavaly a megállapodás szerint 800 tonnányi glifozat márkanevű gyomirtószert állítottak elő és küldtek a szovjetunióba. a totális, nagyhatású gyomirtóként nyilvántartott szer további feldolgozásáról a szovjet vegyiüzemek gondoskodtak. a 18 millió rubel értékű szállítmány utolsó tételét december 10-én, a határidő előtt küldték a szovjet partnernek. a tervek szerint az idén is 800 tonna poralaku hatóanyagot küldenek a szovjetunióba.
/mti/

kal/umné/az/gw ie
17.41 180184 0855

--

sb0055 4 160 mtib1062

cziráki lajos festőművész tárlata a miskolci galériában

1984. január 18. - cziráki lajos, győri festőművész kiállítását nyitották meg szerdán a miskolci galériában. a művész szőnyi istván tanítványaként 1944-ben végezte el a képzőművészeti főiskolát; több éven át tanult rómban. munkáiban naturalista és impresszionista elemek keverednek; témája a természet és az ember kapcsolata, virágok, madarak és a víz. a miskolci galériában most nyílt tárlatán félszáz olajfestményét tekintheti meg a közönség. a kiállítás február 12-ig tart nyitva. /mti/

tre/tné/az/gw ie

17.47 180184 0583

--

sb0056 4 150 mtib1063

a salgótarjáni kohászati üzemek tervéről tárgyalt a bizalmi testület

1984. január 18. - kibővített bizalmi értekezleten vitatták meg szerdán a salgótarjáni kohászati üzemek mintegy négyezer dolgozóját képviselő szakszervezeti tisztségviselők, a vállalat ideai termelési és gazdálkodási feladatait. a január elején előzetesen kibocsátott tervezet vitájában a kohászati nagyüzem dolgozóinak mintegy nyolcvan százaléka vett részt; közülük több mint kétszázan nyilvánítottak véleményt, százan konkrét javaslatot is tettek. az így korrigált tervet tárgyalta meg szerdai ülésén a bizalmi testület.

a terv szerint a salgótarjáni vállalat idén négy és félmilliárd forint értékű terméket állít elő - érték szerint nyolc százalékkal többet a tavalyinál. a bevételek után 220 millió forint értékű tiszta nyereségre számítanak. a salgótarjáni kohászati üzemek tavaly tizmillió dollárral járult hozzá a népgazdaság deviza bevételeihez; 1984-ben ezt az összeget 26 százalékkal tervezik tulszárnyalni; s növelni kívánja a vállalat rubel elszámolású exportját is.

a bizalmi testület egyetértett azzal a döntéssel is, amely szerint a vállalatnál április 1-el bevezetik a negyvenórás munkahetet, május 1-től pedig, olyan munkakörökben, amelyek ezt lehetővé teszik, a kötetlen munkaidőt. a testület támogatásáról biztosította a vállalatot a kísérleti bérszabályozáshoz való csatlakozásban - ami az előírt bevételi és eredményterv teljesítésének esetén évi nyolc százalékos átlagos bérszínvonal emelést tesz lehetővé. a bizalmiak jóváhagyták a nagyüzem megtartó erejének növelésére tervezett intézkedéseket, így például a műszakpótlékok megfelelő emelését, a kiemelkedő szaktudású szakemberek kiemelt bérezését és a melegüzemi munkások megkülönböztett anyagi megbecsülését. a bizalmi testület végül határozatba foglalta a vezérigazgató és a szakigazgatók tavalyi tevékenységének véleményezését, kiemelve a vezetők és a politikai és érdekvédelmi szervezetek jó együttműködésének árutonnákban, forintmilliárdokban mérhető eredményét. a bizalmiak meglepéssel nyugtázták a szociális ellátás színvonalának emelésére a tavalyi összbizalmi értekezleten tett javaslatok megvalósítását. most a többi között arra kérték és hatalmazták fel a vállalat vezetőit, hogy az eddiginél is következetesebben lépjenek fel a döntő jelentőségűvé vált munka- és technológiai fegyelem megszilárdításáért. /mti/

csiz/mfné er az ie
17.48 180184 2416

--

sb0057 4 160 mtib1064

mesejáték bemutató kaposvárott

1984. január 18. - a diótörő új változatát láthatta szerdán a kaposvári csiky gergely színház gyermekközönsége: a kétfelvonásos, zenés játékot hoffmann meséje alapján gothár péter - az előadás rendezője - és kapecz zsuzsa írta, a muzsikát selmeczi györgy komponálta. a főszerepeket dánffy sándor, dunai károly, krum ádám és németh judit alakította. /mti/
káp/az/gw ie
17.49 180184 0413

--

sb0058 4 130 mtib1065

amerikai szenátorok látogatása

1984. január 18. - mark hatfield republikánus és thomas eagleton demokrata párti amerikai szenátorok rövid látogatást tettek budapesten. a szenátorokat fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, péter jános, az országgyűlés alelnöke, horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár. /mti/
tr/kö -ár ie
17.58 180184 0413

--

sb0059 4 150 mtib1066

megjelent a társadalmi szemle januári száma

1984. január 18. - a társadalmi szemle januári száma vezető helyen közli havasi ferenc „számvetés és feladatok”, című cikkét, amely a párt központi bizottságának december 7-i ülésén elhangzott referátum alapján készült, s az elmúlt év gazdasági értékelésével, a népgazdaság 1984. évi teendőivel foglalkozik. „a nemzeti és a nemzetközi kölcsönhatása a szocializmus magyarországi fejlődésében”, címmel dr. szürös mátyás írt cikket a folyóiratba. barabás jános cikke az imperialista külpolitika szolgálatában folytatott, hazánk és a többi szocialista ország ellen irányuló propaganda-hadjárat céljairól, tartalmából és módszereiről szól. tatai ilona és dessewffy olivér a vállalati stratégia fogalmával, kialakításának



feltételivel, cél- és eszközrendszerével ismerteti meg az olvasót, elsősorban a taurus gyár tapasztalatai alapján.

az mszmp művelődéspolitikai irányelveinek 25 évvel ezelőtti megjelenése alkalmából, decemberben tartott tudományos tanácskozás referátumai közül a folyóirat közli molnár jános előadását, amely az irányelvek megjelenésének történelmi körülményeit és jelentőségét válaszolja fel, és knopp andrásét, amely a párt értelmiségi politikájáról ad sokoldalú áttekintést.

új rovat indult a folyóiratban: a „konzultáció”, amely időszzerű, sokakat érdeklő kérdéseket világít meg röviden. így elsőként a nominálbér, reálbér, reáljövedelem és az életszínvonal lényegét és ~~ami~~ összefüggéseit igyekszik megérteni - szegő szilvia írása -, valamint bayer józsef tollából - a tolerancia fogalmának történeti jelentésváltozásait és jelenlegi értelmezését foglalja össze.

az ifjúság politikai szocializációjáról értekeznek kéri lászló: litauszki tiber pedig a közművelődés demokráciájáról fejti ki gondolatait.

a művelődéspolitikai jegyzetekben két írás olvasható: kerényi józsefé „építészetről, határozatokról - jelenidőben, és balogh ernőé, aki az irodalomkritikáról teszi közzé töprengéseit. /mti/ k er/bc ie
18.03 180184 2007

--

sb0060 1 150 mtib1067

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. január 18. - mai bs0054 mtib1038 sz., szimulátoros képzés a ferihegyen című hírünk 1. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

... a ferihegyi repülőtéren szerdán szimulátor-berendezést ...

/mti/ kö ie
18.16 180184 0316

--

sb0061 4 150 mtib2002

több terméket értékesít külföldön a graboplast

1984. január 18. - az idei vállalati tervet ismertették a graboplast győri pamutszövő és műbörgyárban a szerdán megtartott bizalmi testületi ülésen. elmondták, hogy az idén 45 és félmillió négyzetméter műbőr készül a vállalat üzemeiben. ez a mennyiség 400 ezer négyzetméterrel több a tavalyinál. a szocialista országokba 20,6 millió rubel, míg a tőkés piacra 9,5 millió dollár értékben szállítanak. ez az előirányzat mindkét relációban növekedést jelent az előző évihez képest.

a körültekintő piackutató munka eredményeként több újdonsággal sikerült a vállalatnak betörnie a külföldi piacokra. ilyen egyebek között a két évvel ezelőtt bnv-nagydíjjal jutalmazott graboflex terrana nevű padlókárpit, amelyből az idén először több százezer négyzetmétert szállítanak svéd és osztrák megrendelőknak. a gyártmányfejlesztő munkában döntő a vásárlói igények kiegészítése. a termékszála mintegy 20 százaléka újul meg évről évre, új mintázatu és színösszetételű padlóburkolók, tapétanyagok, a valódi bőrre emlékeztető ruházati és cipőipari műbőrök készülnek a fejlesztési és kutató részlegben. a graboplast termékek egyébként jelenleg csaknem 50 országba jutnak el.

a tanácskozáson bejelentették, hogy a vállalat visszafizette a korábbi évek nagyberuházásaihoz felvett hitelek utolsó részletét is. így hosszú idő után az idén ismét tudnak nyereségesesedést fizetni a dolgozóknak. /mti/ mzs/sza/er st hgy
18.59 180184 1471

--

sb0062 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. január 18.
sb0001 lakáskörülményeink
sb0002 kölcsön és állami támogatás /1. rész/
sb0003 kölcsön és állami támogatás /2. rész/
sb0004 a fővárosi távhőszolgáltatásról
sb0005 aszfalt kerül józsefváros utolsó földutjára
sb0006 szabadidőközpont épül a városligetben /1. rész/
sb0007 szabadidőközpont épül a városligetben /2. rész/
sb0008 új tantervhez új szemléltető eszközök
sb0009 a pályakezdő orvosok és gyógyszerészek ... /1. rész/

sb0010 a pályakezdő orvosok és gyógyszerészek ... /2. rész/
 sb0011 energiamegtakarító magyar megvilágításmérő
 sb0012 borászati társaság alakult sopronban
 sb0013 husüzemet épít a móri állami gazdaság
 sb0014 évszázados diófák
 sb0015 melegvizes strand agárdon
 sb0016 több műtrágya jut a földekre
 sb0017 környezetvédő beruházás sárváron
 sb0018 muzeumok országútja baranyában
 sb0019 korszerű méh-telep pakson
 sb0020 új iskolák épülnek zalában
 sb0021 befejeződtek az évnitő munkásgyűlések komárom megyében /1./
 sb0022 befejeződtek az évnitő munkásgyűlések komárom megyében /2./
 sb0023 koszorúzás a budapesti gettó felszabadulásának évfordulóján
 sb0024 varrnak, vasalnak, szerelnek /1. rész/
 sb0025 varrnak, vasalnak, szerelnek /2. rész/
 sb0026 az idei első tsz-zárszámadás békés megyében
 sb0027 nyergesvontató-baleset
 sb0028 ismét a szépművészeti muzeumban van a raffaello-kép
 sb0029 elhunyt dr. bretán miklós
 sb0030 halálos balesetek
 sb0031 muzeumi forgalom egerben
 sb0032 földgázt kap sárvár
 sb0033 jubilál a győri tanítóképzés
 sb0034 szimulátoros képzés ferihegyen
 sb0035 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0036 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0037 továbbképzési évad kezdődött az ikr-nél
 sb0038 sajtótájé. az ndk kulturális központ idei terveiről
 sb0039 a fejtér megyei tanács vb ülése a közoktatásról
 sb0040 bács-kiskun megyei tanácsülés az idei tervekről
 /folyt. köv./

gw
 21.01 180184 1859

-.-

.

sb0063 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 tudományos ülésszak bartha dénes tiszteletére
 sb0043 gáspár sándor norvégiába utazott
 sb0044 a környező országok várható időjárása
 sb0045 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése
 sb0046 gábor andor-díj
 sb0047 németh károly látogatása a magyar néphadseregnél
 sb0048 sörárpa-termesztők sikeres
 sb0049 otp-baranya - tervegyeztetés pécssett
 sb0050 a lee cooper cég vezetői magyarországon
 sb0051 gémi lászló kitüntetés
 sb0052 időjárásjelentés
 sb0053 farsangi lottónyeremények
 sb0054 szovjet elismerés a tiszavasvári alkaloidának
 sb0055 cziráki lajos festőművész tárlata a miskolci galériában
 sb0056 a salgótarjáni kohászati üzemek tervéről tárgyaltak
 sb0057 mesejáték-bemutató kaposvárott
 sb0058 amerikai szenátorok látogatása
 sb0059 megjelent a társadalmi szemle januári száma
 sb0060 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0061 több terméket értékesít külföldön a graboplast
 sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: sebestyén tibor,
 halasi györgy,
 oltványi ottó,
 izsák erika

- v é g e -

/mti/

gw
 21.01 180184 1381

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 19. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

szakszervezeti segítség a mezőgazdasági tervek megvalósításához
- a medosz főtitkárának nyilatkozata /1.rész/

1984. január 19. - a mezőgazdaság ideai feladatainak megvalósításához jelentős segítséget nyújt - szociálpolitikai és gazdasági téren egyaránt - a medosz. az üzemeknek a gazdasági feladatokat úgy kell megvalósítaniuk, hogy változatlanul a figyelem középpontjában legyen a munkakörülmények javítása, az üzemi balesetek csökkenése, s folyamatosan emelkedjen az üzemegészségügy színvonala is. a szakszervezeti tennivalókról dobi ferenc, a szakszervezet főtitkára tájékoztatta az mti munkatársát.

- a tagság érdekvédelmi munkájának színvonalára igyekszünk felhozni a termelési célok támogatásával kapcsolatos szakszervezeti tevékenységet - mondotta. - úgy gondolom, erre a megnehezült gazdasági helyzet miatt feltétlenül szükség van. annál is inkább, mert a ráfordítási költségek csökkentése, az anyag- és energiatakarékosság, az export fokozása és a tervezett 15 millió tonna gabona megtermelése, tehát a jövedelmezőség megteremtése alapvető feltétele a szociális célok elérésének is. a szervezett tagság csaknem fele szocialista brigádtag, s a megközelítően 20 ezer kollektiva kezdeményezőkézsége, áldozatvállalása hozzájárul majd a mennyiségi teljesítmények megalapozásához. a szakszervezet tevékenyen közreműködik a termelés gazdaságosságát növelő új módszerek széleskörű elterjesztésében. száznál több üzemben szervezünk szakmai bemutatókat, ujitási börzéket, amelyeken a társüzemek szakemberei megismerkedhetnek a máshol már bevált hasznos

